

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。  
免费复制和分发：传播信息  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(简体) 我日用粮 2024 05.24

(國語) YouTube 音訊

预备我们心中的圣殿：

历代志下第 2 章

，在历代志下 2 章中，所罗门下令建造圣殿，并向推罗王希兰发出信息，请求一位熟练的工匠来监督这项工作。海勒姆积极回应，并送给他胡拉姆-阿比，一位从事青铜工作的熟练工匠。所罗门开始收集建造圣殿所需的资源，包括木材、石头和黄金。他还组织了一支由 7 万名普通工人和 8 万石匠工人组成的庞大劳动力队伍。本章最后总结了利未人的分派，以及他们被指派在圣殿里所做的工作

2:6 「天和天上的天，尚且不足他居住的，誰能為他建造殿宇呢？我是誰，能為他建造殿宇嗎？不過在他面前燒香而已。」：「天和天上的天，尚且不足祂居住的」，但神却要人与祂同工、建造「高大出奇」的圣殿。因为神要使用圣殿作为大卫之约的记号，也要成为地上「万民祷告的殿」。而神所要的工程，一定是神自己预备材料；神要什么，就会先给我们什么。在神的眼中，只有从基督出来的，带着基督生命性质的，才是贵重的「金、银、宝石」(林前 3:12)；而一切从人出来的，不管声势如何浩大、看上去多么漂亮，在神的眼中都是「草、木、禾秸」。事奉神的人要先接受十字架的救恩，让神把「金、银、宝石」先做成在我们里面的愛心和成長，然后我们才能用這救恩来建造弟兄、建造教会。主耶穌告訴撒瑪利亞人，“時候將到，你們拜父，也不在這山上，也不在耶路撒冷”。因為神是個靈，至大而超乎萬有(約 4:21~24)。

所罗门每早晚、安息日、月朔，并其他节期，要献燔祭。现今圣殿的所在是我们的心灵，而我们的的心灵是每日有多次敬拜主呢？我们的口或心有唱诗赞美祂吗？有默念神的话语吗？有祷告神吗？内心有分别为圣吗？若分别为圣，就不要再储存仇恨和忿怒了。

所罗门透过请求的表达，他一个个的层次将神的名显大。到了今天，我们的身体就是圣灵的殿，若所罗门说自己的木石工程不足以容纳祂，我们又是谁呢！我们要越加尊荣和在敬畏祂。所罗门建造圣殿，也是从外邦人开始（17节）；而被掳的百姓回归重建圣殿，神甚至使用外邦君王来发起，以斯拉记 1：1-4。圣殿是新约教会的影儿，在神的属灵建造里，一开始就包括了外邦人，要使圣殿成为「万民祷告的殿」。上帝国度需要许多优秀的人才，秉持着谦卑、成熟的服事态度，一同加入上帝国度的禾场，齐心建造伟大的天国事业。

「所罗门定意要为耶和華的名建造殿宇，又为自己的国建造宫室。」他一作王，就把心思意念都专注在建殿工程上。他有雄心壮志，有这个志向。我们人生能在神里面有梦想吗？所罗门定意，是要完成父亲大卫的心愿，成为自己的命定。我们可以成为有梦想的人，也栽培孩子成为有梦想的人。

让我们一起祷告：

亲爱的天父，所罗门为主梦想、为主策划、为主谋略的行事方式激励我们，让我们也有如此心志，在今年为主作大事，我们要刻意建造心灵的圣殿。所罗门的敬虔感动了希兰，给他作了见证。当我们敬畏神，别人是看得见神赐福给我们，也会心受感动。愿我们立志，从今天起要努力经营心灵的圣殿，让主住得安心。为主作见证。

奉主耶稣基督的名祷告，阿们。

## 历代志下第 2 章

2:1 所羅門定意要為耶和華的名建造殿宇，又為自己的國建造宮室。

2:2 所羅門就挑選七萬扛抬的，八萬在山上鑿石頭的，三千六百督工的。

2:3 所羅門差人去見推羅王希蘭，說，你曾運香柏木與我父大衛建宮居住，求你也這樣待我。

2:4 我要为耶和華我神的名建造殿宇，分别为圣献给他，在他面前焚烧美香，常摆陈设饼，每早晚，安息日，月朔，并耶和華我们神所定的节期献燔祭。这是以色列人永远的定例。

2:5 我所要建造的殿宇甚大。因为我们的神至大，超乎诸神。

2:6 天和天上的天，尚且不足他居住的，谁能为他建造殿宇呢？我是谁。能为他建造殿宇吗？不要过在他面前烧香。

2:7 现在求你差一个巧匠来，就是善用金，银，铜，铁，和紫色，朱红色，蓝色线，并精于雕刻之工的巧匠，与我父大卫在犹大和耶路撒冷所预备的巧匠一同作工。

2:8 又求你从利巴嫩运些香柏木，松木，檀香木到我這裡來，因我知道你的僕人善於砍伐利巴嫩的樹木。我的僕人也必與你的僕人同工。

2:9 这样，可以給我预备許多的木料，因我要建造的殿宇高大出奇。

2:10 你的仆入砍伐树木，我必给他们打好了的小麦二万歌珥，大麦二万歌珥，酒二万吧特，油二万吧特。

2:11 推罗王希兰写信回答所罗门说，耶和华因为爱他的子民，所以立你作他们的王。

2:12 又说，创造天地的耶和华以色列的神是应当称颂的。他赐给大卫王一个有智慧的兒子，使他有謀略聰明，可以為耶和華建造殿宇，又為自己的國建造宮室。

2:13 现在我打发一个精巧有聪明的人去，他是我父亲希兰所用的，

2:14 是但支派一个妇人的儿子。他父亲是推罗人，他善用金，银，銅，鐵，石，木，和紫色，藍色，朱紅色線與細麻制造各物，并精於雕刻，又能想出各樣的巧工。请您指定这人，与你的巧匠和你父，我主大卫的巧匠一同做工。

2:15 我主所说的小麦，大麦，酒，油，愿我主运来给众仆入。

2:16 我们必照你所需用的，從利巴嫩砍伐樹木，扎成筏子，浮海運到約帕。您可以从那里运到耶路撒冷。

2:17 所罗门仿照他父大卫數點住在以色列地所有寄居的外邦人，共有十五萬三千六百名。

2:18 使七萬人扛抬材料，八萬人在山上鑿石頭，三千六百人督理工作。

《历代志下》在历代志下 2 章中，所罗门下令建造圣殿，并向推罗王希兰发出信息，请求一位熟练的工匠来监督这项工作。海勒姆积极回应，并送给他胡拉姆-阿比，一位从事青铜工作的熟练工匠。所罗门开始收集建造圣殿所需的资源，包括木材、石头和黄金。他还组织了一支由 70,000 名工人和 80,000 名石匠组成的庞大劳动力队伍。本章最后总结了利未人的分派，以及他们被指派在圣殿里所做的工作。

历代志第二卷第 2 章主要讨论所罗门王在耶路撒冷建造耶和华圣殿的准备工作。以下是本章中一些重要的经文：

一. “所罗门下令为耶和华的名建造一座圣殿，为自己建造一座王宫。”（历代志下 2:1）

二. “我要建造的圣殿会很棒，因为我们的神比所有其他神都伟大。”（历代志下 2:5）

三. “他〔所罗门〕把这个信息传给推罗王希兰：‘请赐给我雪松原木，就像你为我父亲大卫所做的那样，你差遣雪松给他建造一座宫殿居住。’（历代志下 2:3）

四. “我派你胡兰-阿比来，他是一个很有本事的人，他的母亲是但人，父亲是推罗人。他受过训练，可以用金和银、青铜和铁、石头和木头，以及紫色、蓝色、深红色的纱线和细亚麻布来工作。他在各种雕刻方面经验丰富，可以执行任何交给他的设计。他要与你的熟练工人和我主大卫你父亲的工人一起工作。（历代志下 2:13-14）

五. “所罗门在他父亲大卫的人口普查之后，对所有居住在以色列的外国人进行了人口普查；他们被发现是 153,600 人。他指派其中 70,000 人做搬运工，80,000 人做山上的石匠，还有 3,600 名工头在他们身上，以保持人们的工作。（历代志下 2:17-18）

这些经文强调了所罗门准备为耶和华建造的圣殿的重要性，他向希兰王索要材料，以及使用熟练工人和外国劳工来建造。

历代志下第 2 章的重点是所罗门在耶路撒冷建造圣殿的准备工作。以下是对本章的反思：

历代志 2 章第 2 章深入探讨了所罗门为建造圣殿所做的大量准备，这座圣殿将成为以色列历史上最重要和最受尊敬的建筑之一。本章为我们提供了关于所罗门的奉献精神、他对细节的关注以及他通过这个不朽的项目荣耀上帝的承诺的见解。

所罗门认识到手头任务的艰巨性，并承认他打算为上帝建造的圣殿不仅仅是人类的努力，而且是一项神圣的事业。他向推罗王希兰寻求帮助，以获得熟练的工人和材料。这表明所罗门向那些有专业知识和资源的人寻求支持是明智的，因为他想确保圣殿是以最高的技巧和工艺建造的。

所罗门在给希兰的信息中强调了圣殿的宏伟和意义，强调它将是一个向上帝献祭、寻求他的同在和履行与大卫所立之约的地方。这揭示了所罗门对上帝的深深敬畏，以及他致力于维护他父亲的宗教传统和应许。

此外，所罗门承认，没有任何地上的建筑能够真正包含上帝的伟大。他承认上帝比任何居住地都优越，并承认圣殿是他在人民中同在的象征。这种谦卑的认识提醒我们，虽然物质结构可以具有象征价值并作为敬拜的聚集地，但上帝真正的居所是在祂子民的心中。

除了从希兰那里获得的材料和资源外，所罗门还从以色列境内招募了大量工人来建造圣殿。他任命熟练的工匠，包括泥瓦匠、木匠和工匠，确保每一个细节都得到一丝不苟的照顾。这种一丝不苟表明所罗门对卓越的承诺，以及他渴望用最好的工艺和材料荣耀上帝的愿望。

历代志 2 章第 2 章提醒我们，在我们服侍上帝时，敬畏、奉献和注重细节的重要性。它鼓励我们以类似的承诺来对待自己的努力，寻求提供我们最大的努力和资源来荣耀上帝并实现他的旨意。无论是在建造物质结构、从事事工还是为他人服务时，我们都被呼召以敬畏和渴望将荣耀归给上帝。

总的来说，历代志下第 2 章展示了所罗门为建造圣殿所做的奉献和准备。它激励我们反思自己对上帝工作的承诺，并提醒我们为他的荣耀尽最大努力和资源的重要性。第 2 章是有关所罗门王为建造圣殿做准备的记载，以下是其中一些重要的经文：

1. “所罗门就定意为耶和华的名建造殿宇，又为自己的国建造宫室。”（历代志下 2：1）- 这节经文介绍了所罗门王的意图，他决定建造一座为上帝而建的圣殿，以及一座为自己所用的宫殿。
2. “看哪，我要为耶和华的名建造殿宇，献给他，在他面前焚烧美香，在他面前摆设常设的饼，每日早晚、安息日、月朔，和耶和华我们神所定的节期，常常如此。这是以色列人永远的定例。”（历代志下 2：4-5）- 这节经文描述了所罗门王建造圣殿的目

的，他要在圣殿中供奉香火和饼，以表达对上帝的敬意，同时也为了让以色列人永远记得这个圣殿的意义。

3. “所罗门王差人往推罗去见推罗王希兰，说：「你曾用香柏木给我父亲大卫建宫室居住，现在求你也这样待我。」（历代志下 2：3）- 这节经文描述了所罗门王向推罗王希兰请求建筑材料的情况，这些材料包括香柏木和松木等。

4. “我打发了智慧灵的人，叫他们与你的仆人一同做工。至于你所说的，要给你的仆人砍伐树木，运到海上去，我必派人在海上拼成筏子，浮运到你所指定我的地方，在那里拆开，你就可以收取。”（历代志下 2：12-14）- 这节经文描述了希兰回应所罗门王请求的情况，他同意向所罗门提供所需的建筑材料，并派遣自己的工人来帮助完成工程。

5. “所罗门用七万扛抬材料的人，八万在山上凿石头的人。此外还有所罗门派遣的三千三百督工的人。”（历代志下 2：17）- 这节经文描述了所罗门王动员了大量的劳动力来建造圣殿，包括七万人用来运输材

《历代志下》第二章是《圣经》中的一部分，它继续记录以色列历史中的王朝和先知的事迹。在第二章中，主要是列举大卫王的子孙，特别是所罗门王的子孙，以及利未人和祭司的家谱。

由于《历代志下》第二章主要是家谱和后代的记载，其中没有明确的神学中心思想。然而，整个《历代志下》书却体现了一些神学主题和得着：

神的应许和忠实：整本《历代志下》书都记录了神对大卫王和他的后裔的应许。神应许大卫的王位将永远延续，这一应许在所罗门王和他的后代中得到实现。这彰显了神对自己应许的忠实和信实。

历史的连续性：《历代志下》书通过家谱和历史事件的记载，展示了以色列历史的连续性和发展。神在历史中默默地作为，保守着他的百姓，并履行着他的计划。

忠诚与叛逆的对比：《历代志下》书中不仅记载了神对忠诚的仆人的应许，也记录了一些以色列王和人民的叛逆和背离。这对比彰显了忠诚与叛逆的后果，同时也显示了神对顺服和忠诚的喜悦和赏赐。

神的主权和掌权：《历代志下》书中强调了神的主权和掌权，他对历史的引导和干预。他在世界和国家的兴衰中都有着深远的作为。

虽然《历代志下》第二章主要是家谱的记载，但整本《历代志下》书在神学上涉及了上述主题。这本书强调了神的应许、忠实、历史的连续性，以及对忠诚与叛逆的回应。通过这些记载，我们可以更深刻地认识神的主权和掌权，在历史中他的工作和对百姓的引导。同时，我们也看到忠诚和信靠神的重要性，以及神对那些顺服他的旨意的人的喜悦和赏赐。